

# Сельский



Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

2024  
год семьи

Общественно-политическая  
газета Омутинского района

# Вестник

№ 96 (11273) • Пятница, 29 ноября 2024 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

3 ДЕКАБРЯ -  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Уважаемые  
земляки!

3 декабря во всем мире отмечается Международный день инвалидов. Помощь и содействие людям с ограниченными возможностями здоровья в преодолении трудной жизненной ситуации, обеспечении их равного доступа к качественным реабилитационным услугам - приоритетное направление в работе Правительства Российской Федерации и Тюменской области.

Наша общая задача - создать условия, чтобы каждый человек, независимо от возможностей здоровья, мог получать услуги в области образования, культуры, спорта, труда и занятости, необходимую медицинскую и социальную помощь.

Наши земляки, имеющие ограничения по здоровью, демонстрируют безграничные возможности, показывают примеры успешной самореализации, добиваются успеха в совершенно разных сферах.

Мы гордимся нашими паралимпийцами, участниками движения «Абилимпикс», героями специальной военной операции, получившими тяжелые ранения, но сохранившими силу своего духа.

Благодарю всех, кто неравнодушен к проблемам других людей, поддерживает и словом и делом тех, кто в этой поддержке нуждается, помогает людям с ограниченными возможностями здоровья быть активными участниками общественной жизни. Это, в первую очередь, социальные работники, представители общественных организаций, учителя, врачи, тренеры, волонтеры, и, конечно, главная и надежная опора - родные и близкие.

Желаю всем счастья и благополучия! Пусть душевное тепло и добро, подаренное людям, возвращается вам сторицей!

Губернатор Тюменской области  
Александр МООР

В Международный день инвалидов хочу от души пожелать людям с ограниченными возможностями здоровья, чтобы каждый ваш день приносил новые силы, хорошее самочувствие и желание жить. Пусть у вас будет много увлечений, интересных событий и добрых дел. Главное, не опускайте руки и идите к своей цели! Желаю вам счастья, искренней заботы близких и больше поводов для радости.

Председатель  
Омутинской РО ВОИ  
Роман СЕЛЯВИН

Специалиста Омутинской РО ВОИ Василия Сергеева товарищи в шутку называют гусаром, отмечая его представительный вид и вежливую манеру общения. Молодой человек в организации меньше года, но уже освоился в коллективе и хорошо справляется с порученными делами.

Как рассказал Василий, после 9-го класса он поступил в лицей, где обучался профессии «мастер производства молочной продукции». Работать по специальности не довелось. С 2020 года трудился в сетевых магазинах. Начинал грузчиком, потом был продавцом, администратором, дорос до директора нового супермаркета в селе Вагай. Успешную карьеру поставили на стоп доктора. По медицинским показаниям 24-летнему парню установили группу инвалидности.

Несмотря на неожиданный поворот в судьбе, Василий не впал в депрессию. Месяца три размышлял, где найти себе применение. Почувствовать уверенность в своих силах и принять ситуацию помог курс реабилитации в Центре социального обслуживания населения. Вскоре Василию позвонили из службы занятости и пригласили откликнуться на вакансию в районной организации ВОИ.

- На новую работу хожу с желанием, - делится специалист. - Вспоминаю, сколько нервов тратилось на прежнем месте! Вставал в шесть часов, день на ногах, в одиннадцать вечера возвращался домой. Приходилось разбираться с водителями и другими проблемами. Постоянно находился в стрессе. В обществе график более разумеренный. Хотя к нам приходит много посетителей с разными запросами, в целом обстановка спокойнее. Мне нравится приносить пользу. Пожилые люди обычно просят помощи с сотовым телефоном, другим нужно что-то подсказать в социальной лавке. Часто спрашивают мужские рубашки, джинсы. Но для мужчин выбор небольшой, ведь они носят одежду и обувь до талого. Будем благодарны, если жители села поделятся с лавкой бывшими в употреблении вещами.

Помимо социальной лавки, в обязанности Василия Сергеева входит работа с документами, подготовка и отправка отчетов, решение текущих вопросов. Летом он впервые принял уча-

стие в областном туристическом сплете «Робинзонада», в районной Спартакиаде для лиц с ограниченными возможностями здоровья. На областной Паралимпиаде занял первые места в дисциплинах «толкание ядра» и «жим лежа». В ноябре в качестве тренера выезжал на Чемпионат Тюменской области по шахматам среди спортсменов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Омутинцы вошли в десятку лучших - заняли 7-е и 9-е места.

- Я доволен, что у нас появился такой помощник, - отметил председатель Омутинской РО ВОИ Роман Селявин. - Василий уравновешенный, безотказный, разносторонний человек, восприняли его хорошо.

◆ МОЛОДЫЕ

## Найти себя и не сдаваться

Омутинец Василий Сергеев не пасует перед трудностями



Василий Сергеев пробует себя на общественном поприще

Он разбирается в компьютере, участвует в спортивных и других мероприятиях. Для нашей организации это ценно. На данный момент у нас сложился мужской актив. Работаем сплечно, все успеваем. Надеюсь, что так будет и в дальнейшем.

По словам Василия, ему интересно быть причастным к общественным событиям. Сейчас он живет в моменте, наперед ничего не планирует. Чтобы поддерживать физическую форму, посещает тренажерный зал. Еще одно его хобби связано с японской культурой. В школьные годы молодой человек увлекся аниме - мультфильмами, рассчитанными не только на детскую, но и на взрослую аудиторию. Под-

ростком любил изображать на бумаге различных персонажей. Когда есть свободное время и настроение, Василий до сих пор делает рисованные наброски, знакомится с популярными японскими манга - графическими историями-комиксами, которые читаются с конца.

Василий Сергеев желает себе и окружающим людям здоровья. Это базовое условие влияет на все аспекты жизни.

- Проявляйте активность, - говорит он. - Не нужно замыкаться, сидеть дома. Если чем-то заниматься, то обязательно добьешься результата. Все зависит от стремления человека.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото автора

Пятница, 29 ноября

Суббота, 30 ноября

Воскресенье, 1 декабря

Температура, °C	Атмосферные явления	Ветер, м/с	Температура, °C	Атмосферные явления	Ветер, м/с	Температура, °C	Атмосферные явления	Ветер, м/с
Утро -7°	Пасмурно	2 С	Утро -5°	Пасмурно	3 ЮЗ	Утро -4°	Дождь со снегом	2 3
День -7°	Пасмурно	2 С3	День -6°	Пасмурно	4 ЮЗ	День -5°	Пасмурно	2 3
Вечер -7°	Пасмурно	2 ЮЗ	Вечер -7°	Пасмурно	3 ЮЗ	Вечер -6°	Пасмурно	2 ЮЗ

◆ В ОБЛАСТИ

# Александр Моор обратился с Посланием к депутатам



Глава региона Александр Моор предложил объявить 2025-й год Годом героев в Тюменской области

28 ноября Александр Моор в седьмой раз обратился с Посланием «О положении дел в области и перспективах ее развития» к депутатам регионального парламента. Оно было оглашено в рамках 34-го заседания Тюменской областной Думы. Губернатор представил предварительные итоги социально-экономического развития Тюменской области, а также назвал приоритетные задачи на ближайшее время.

## Благодарность жителям

Александр Моор начал Послание с благодарности жителям Тюменской области. Глава региона выразил признательность за поддержку Владимира Путина на выборах Президента России, за самоотверженный и добровольный труд во время паводка. Он также поблагодарил за помощь в борьбе со стихией первого вице-спикера Совфеда, врио секретаря Генсовета «Единой России» Владимира Якушева, главу МЧС России Александра Куренкова, представителей МВД России, Росгвардии, здравоохранения, курсантов ТВВИКУ и дорожников.

## Предварительные итоги

В своем Послании Тюменской областной Думе губернатор подвел предварительные итоги социально-экономического развития региона: задачи 2024 года в целом выполнены.

✓ Продолжает увеличиваться валовый региональный продукт.

✓ Тюменские аграрии обеспечили внутреннюю потребность региона в зерне.

✓ Тюменская область сохранила лидерство в строительстве жилья. Рост за 10 месяцев составил 9,5 % к аналогичному периоду прошлого года.

✓ В Тюмени планируется ввод в эксплуатацию первой в регионе трехуровневой развязки на пересечении улиц Мельникайте и Дружбы.

## О догазификации

Реализация программы газификации в Тюменской области продолжится в 2025 году.

Сети будут проведены в деревни Ишимского, Бердюжского, Голышмановского, Заводоуковского, Исетского, Казанского и Тобольского районов.

В рамках догазификации до 2028 года газ придет в более чем 34 тысячи домовладений и 95 СНТ.

## Опора на внутренний ресурс

Александр Моор в Послании Тюменской областной Думе о положении дел

в регионе подчеркнул, что экономика адаптировалась к санкционному давлению и демонстрирует рост.

✓ За 10 месяцев 2024-го в регионе увеличилось число субъектов малого и среднего предпринимательства, а также стало больше самозанятых граждан.

«Самое важное - вера в региональную экономику. Если люди открывают бизнес, значит, они уверены, что вложенные инвестиции вернутся. Сохранить это доверие - наша главная задача. Когда против нас внешние факторы, опереться можно только на внутренний ресурс. На активных и инициативных людей», - сказал Александр Моор.

Говоря о региональном бюджете, губернатор Тюменской области подчеркнул, что все бюджетные обязательства исполняются своевременно и в полном объеме.

## Объекты образования

На стадии строительства в Тюменской области находятся 16 объектов образования, досуга и спорта.

В 2024 году в рамках программы замены деревянных школ в регионе введены две школы в Тобольском и Вагайском районах. На стадии строительства по этой программе - шесть объектов, еще по трем заключены контракты на строительство.

До конца нынешнего года планируется ввести школу в селе Казанское Вагайского района, детский сад и школу в микрорайоне Мелиораторов в Тюмени. В начале 2025 года откроются школы в Уватском и Тюменском районах. Также будут введены школы в селе Мальково и поселке Винзили, два детских сада в Тюмени.

## О развитии креативных индустрий

Во время оглашения Послания Александр Моор рассказал о развитии стратегии креативных индустрий до 2030-го года, которая будет подписана в ближайшее время.

«В ходе работы «Форума креативных предпринимателей КПД» в ее проект вписали: «Губернатор - главный продюсер креативных индустрий». Было неожиданно, но я не против.

## Юбилей Победы

В следующем году в России отметят 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Сегодня особенно важно

помнить о подвиге и героизме ветеранов войны и труда, участников локальных войн и конфликтов, участников специальной военной операции, подчеркнул губернатор Тюменской области Александр Моор во время Послания:

«Историческая память для меня - это про настоящее и будущее, которое основано на фундаменте прошлого. Предлагаю объявить следующий 2025 год - Годом героев в Тюменской области. Прошу всех учесть это при планировании и проведении мероприятий и акций в регионе».

## Приоритеты

В Послании к депутатам Тюменской областной Думы Александр Моор обозначил приоритеты, которых будут придерживаться в регионе в ближайшее время.

✓ Бюджет региона остается социально ориентированным. В 2025 году больше 64 % областной казны или 158 млрд рублей будет направлено на социальную сферу. Продолжим вкладывать средства в строительство школ, детских садов, объектов здравоохранения, спорта и культуры.

✓ Технологическое развитие и суперинновации. Весь комплекс мер поддержки деловой активности - как налоговых, так и прочих - сохраняется. Их эффективность проверена временем. Особое внимание стратегическим инвестиционным проектам - будущему Межуниверситетскому кампусу и промышленному технопарку ДСК 500.

✓ Также в приоритете - миграционная политика. Честные люди должны жить и работать спокойно, а преступники оперативно преследоваться правоохранительными органами.

✓ Наш основополагающий ориентир - это добрососедские отношения с автономными округами. Вместе с Югрой и Ямалом продолжим работать на благо жителей наших регионов.

✓ Ключевое для нас направление - поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. Делаем все, чтобы приблизить нашу победу.

Тюменская область продолжает оставаться в числе лидеров по привлекательности для бизнеса среди российских регионов. Мы сохранили третье место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах России. Поддержка экономики - приоритет Правительства Тюменской области, отметил глава региона Александр Моор.



Тюменская область - лидер по привлекательности для бизнеса среди российских регионов

3 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

## Дорогие земляки!

В следующем году мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. За эти годы выросло не одно поколение, но эхо этой кровопролитной войны доносится и сегодня. Каждый год поисковики находят на полях бывших сражений останки павших неизвестных солдат, увековечивают память о них и возвращают из безвременья их имена.

Начиная с 2023 года поисковики координируют создание информационной системы «Книга памяти Тюменской области». Каждый житель региона может принять участие в ее наполнении. На этом электронном ресурсе уже размещена информация о 1 480 населенных пунктах, из которых уходили на фронт наши земляки. Включены данные о более 180 тысячах участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла - жителей Тюменской области.

Вечная память неизвестным солдатам, павшим в боях за Родину! Вечная слава всем героям прошлого и нашего времени!

Губернатор Тюменской области  
Александр МООР

## Уважаемые жители Омутинского района!

3 декабря российский народ отмечает День Неизвестного Солдата. Эта дата - память обо всех воинах, защищавших нашу Родину, погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов.

Этот день также напоминает о том, как важно продолжать активную поисковую работу по установлению и увековечиванию имен героев, оставшихся лежать на полях сражений.

Низкий поклон павшим за Родину. Память о безымянных героях будет жить в наших сердцах вечно!

Глава Омутинского района  
Олег КУЗНЕЦОВ

## 3 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

## Уважаемые жители Омутинского района!

3 декабря ежегодно мы отмечаем Международный день людей с ограниченными возможностями здоровья. Наш долг - приложить все усилия, чтобы каждый из них мог найти свое место в жизни, добиться успехов в любой общественной сфере. Многие люди с ОВЗ из нашего района обладают удивительной судьбой, необычайной силой воли, они ежедневно преодолевают возникшие трудности и умеют не просто жить, но и ведут активную общественную деятельность.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, мужества, веры в свои возможности, успехов в начинаниях и всего самого доброго!

Глава Омутинского района  
Олег КУЗНЕЦОВ

## Подписка-2025

Всероссийская декада подписки пройдет с 2 по 12 декабря. В течение десяти дней вы можете выплатить со скидкой газеты и журналы, включенные в специальный каталог.

Стоимость районной газеты «Сельский вестник» в период декады: на 6 месяцев - 707 руб. 28 коп.; на 3 месяца - 353 руб. 64 коп.; на 1 месяц - 117 руб. 88 коп. Для льготной категории: участников Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й, 2-й групп, цена составит 603 руб. 96 коп.





◆ В РАЙОНЕ

## Поздравили мам и жён участников СВО



За чашкой чая родные военнослужащих посмотрели выступление артистов РДК в форме поздравительной открытки

В четверг глава Омутинского района Олег Кузнецов и его первый заместитель по социальным вопросам Елена Малушкова встретились в социальной гостиной с родными военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Среди них - жены и мамы бойцов, которые сегодня самоотверженно ведут борьбу с нацистскими преступниками, а также мамы тех, чьи сыновья отдали свои жизни, с честью защищая суверенитет нашей России.

Общение прошло в зале Центральной районной библиотеки.

Олег Кузнецов поздравил мам наших защитников с прошедшим праздником - Днем матери. Пожелал всем крепкого здоровья, счастья, долголетия и поблагодарил за достойное воспитание сыновей. Олег Анатольевич пригласил присутствующих на предстоящие культурные мероприятия, которые пройдут в РДК.

Мужество и терпение женщин - пример для всех нас, а их любовь - источник силы для тех, кто «за ленточкой». О том, как

поддерживают связь с родными, нам рассказали Татьяна С. и Вера Т.

**Татьяна С.**

- У меня сейчас в зоне СВО находятся сын, муж и зять. Обратную связь поддерживаем только по сотовому телефону. Пишем в мессенджере, иногда созваниваемся, разговариваем минут по десять - самое большое. Темы обычные: интересуемся друг у друга, как день прошел, как спалось, какое настроение, спрашиваю у супруга, не забыл ли поставить укол. Они узнают, что в районе нового. Рассказала, что у нас открыли памятник героям СВО, и отправила его фото. Муж, его сослуживцы, командир батальона были в восторге, очень им наш памятник понравился, - поделилась Татьяна Николаевна.

**Вера Т.**

- Посещаю социальную гостиную часто. Есть возможность задать специалистам вопросы, которые меня интересуют. Сейчас многим мамам, у кого сыновья на СВО, тяжело. Но, приходя в социальную гостиную, немного отдыхаю душой, общаясь с другими женщинами, пси-

хологически раскрепощаюсь. Нравится, что нас приглашают на мероприятия - на концерты, в театр. Это помогает отвлечься от негативных мыслей. Сейчас собираю новогоднюю посылку в зону, где служит мой сын. Положу игрушки новогодние, сладости, чтобы ребятам поднять настроение, - прокомментировала Вера Павловна.

Наталья Екимова, ведущий консультант Центра занятости Омутинского района, рассказала об обучении граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография». Программа действует бесплатно для граждан 50+, предпенсионного возраста, а также находящихся в отпуске по уходу за ребенком.

Сотрудники и артисты районного Дома культуры подарили творческую поздравительную открытку мамам участников СВО. Открыл программу ансамбль русской и казачьей песни «Начало», сольные номера исполнили Владимир Ширяев, Полина Мартынова и участницы ансамбля эстрадного танца «Мы молодые».

Татьяна Риффель, педагог дополнительного образования ЦВР, провела для женщин мастер-класс по изготовлению елочной новогодней игрушки из фоамирана с блестками.

**Марина НИКОНОРОВА**  
Фото автора

◆ ПАМЯТЬ

## Жанат Алимов: Герой спецназа

Вышел фильм про тюменца Жаната Алимова, командира спецназа, героически погибшего под Авдеевкой.

Фильм снят тюменской СВ-студией по заказу общественной организации «Ветераны пограничники Тюменской области».

До начала СВО Жанат Алимов проживал в Омутинском районе. В ряды бойцов специальной военной операции отправился добровольцем, заключив в октябре 2022 года контракт с Министерством обороны РФ. Менее чем за год прошел боевой путь от рядового бойца до офицера, командира мотострелкового взвода.

«В армии, в боевых условиях раскрылся талант Жаната Алимова, - рассказал председатель ветеранов-пограничников области Нуртдин Ибрагимов. - В условиях реального военного противостояния он показал себя настоящим воином. Бойцы подразделения сами выбрали его старшим и ходатайствовали о назначении командиром взвода. Он постоянно был на острие. Неугомонный, бесстрашный. Действительно, герой, воин до мозга костей».

Жанат Алимов был награжден медалью Жукова, орденом Мужества. После гибели воина в феврале 2024 года командование полка представляло его к званию Героя России.



Посмотреть фильм можно в Телеграм-канале по QR-коду.

◆ ДЕКАДА ЭКОЛОГИИ

## Формируем культуру взаимодействия человека с природой

В ноябре в образовательных учреждениях района прошла декада экологии с целью развития у подрастающего поколения экологической культуры, формирования новых знаний о

природе и гуманного, ответственного отношения к ней.

В программу мероприятий вошли акции: по сбору макулатуры «БумБатл», по сбору средств помощи приюту бездом-

ных животных «Мы в ответе за тех, кого приручили» и по изготовлению кормушек для птиц - «Синичкин день». В школах и детских садах проведены тематические уроки и занятия, организованы экологические встречи и беседы. Дошкольники и учащиеся образовательных учреждений приняли участие в конкурсе рисунков «Красота природы спасет мир».

Завершилась декада большим экологическим форумом на базе Центра информационно-библиотечного обслуживания населения, в рамках которого прошли конференция «Мои первые шаги в экологию» и юннатская встреча.

Инициатором и организатором ежегодной районной экологической конференции выступил Центр внешкольной

работы. Свои проекты презентовали более 30 юных защитников природы в трех номинациях: видеоролики «Семья в стиле ЭКО», проектные работы «Мы за чистоту» и творческие работы. Победителями конференции стали: Валерия Боровинская (номинация «Мы за чистоту»), Анастасия Сергеева (номинация «Семья в стиле ЭКО»), Василиса Кайнова (конкурс творческих работ).

- Участники конференции любознательные и активные, неравнодушные к проблемам экологии и защите окружающей среды. В своих работах юные экологи рассматривают актуальные вопросы взаимодействия человека и природы, предлагают интересные идеи решения экологических задач, - отме-

тила директор Центра внешкольной работы Светлана Жукова. - Когда ребята с детства занимаются изучением экологических вопросов, это дает надежду на то, что в будущем наша планета будет чистая, уютная и зеленая!

В юннатской встрече на тему «Забота о птицах», организованной по инициативе Местного отделения Движения Первых, приняли участие более 70 юннатов Первых из Большекрасноярской, Вагайской, Журавлевской, Ситниковской, Окуневской, Омутинских школ № 1 и № 2. Школьники подготовили выступления агитбригад, посетили тематические площадки, узнали много полезной информации о зимующих птицах. Побывали на мастер-классе по изготовлению лакомства для пернатых друзей из сушеных яблок, ягод и овощей. Обменялись опытом и поняли, что важно проявлять заботу о птицах, особенно в зимнее время года.

**Юлия ТУРОК**  
Фото автора



Юные экологи призывают беречь птиц

